

基金组织概览

拉加德呼吁： 全球复苏应从“三速”向“全速”迈进

2013年4月18日



拉加德说：“我们需要保护受危机影响最大的人，确保调整过程尽可能公平。”

（图片：Stephen Jaffe/ 基金组织）

- 在全球广泛互联的今天，合作要比以往任何时候都重要
- 在相互联系的世界里，不均衡的全球复苏是不够的
- 全速复苏有赖于全面的、针对国情的政策行动

基金组织总裁克里斯蒂娜·拉加德指出，如果各国能在一系列政策领域采取针对国情的行动，那么全球经济就可以走出当前的不均衡复苏状况，实现“全速”复苏。

在 2013 年基金组织-世界银行春季会议期间，她对与会记者说：当前全球经济正呈现“三速”格局——第一类国家表现良好，第二类正在好转，第三类仍任重道远；而要促进平衡、持久的增长，这种不均衡的复苏是不够的。

在[春季会议](#)开幕日的新闻发布会上，拉加德说：“我们需要的是全球经济的全速复苏，这样的复苏所带来的增长不仅是稳健的、持久的、平衡的，而且是包容的、根植于绿色发展的。” 本届春季会议于华盛顿举行，基金组织 188 个成员国的经济政策制定者、政府官员、民间社会组织、记者以及来自学术界和私人部门的嘉宾共同参加了本次会议。

[春季会议日程](#)包括研讨会、地区简况介绍和新闻发布会，重点关注全球经济、国际发展动向和世界金融市场。

针对国情的政策

拉加德着重指出，若要实现全球经济的全速复苏，这三类增速的国家应分别做出针对自身国情的政策应对。基金组织将重点分析在互联性日益加深的全球经济里不断作用的溢出效应。

拉加德说：“在一切行动中，合作仍是关键所在。而这也正是基金组织成立的初衷，并且，在当今这个广泛互联的世界里，合作比以往任何时候都要重要。”

拉加德重申了此前有关“三速”全球复苏的警告，这三类国家分别是表现良好的国家（主要是新兴市场和发展中国家）、正在好转的国家（包括美国、瑞典和瑞士）和依然任重道远的国家（比如欧元区国家和日本）。

- **第一类增速国家：新兴市场**应重建政策空间并加强金融监管，**低收入国家**应在既有成就的基础上继续前行，并对未来发展进行投资——包括改善基础设施和满足社会需求。
- **第二类增速国家：**尽管**美国**成功避开了财政悬崖，但它仍需把握好财政调整的速度——目前要减少调整幅度并提高调整的质量，未来则要显著加大调整力度。
- **第三类增速国家：**在**欧元区**，政策制定者在短期内取得了巨大的成就。当前的要务是修复千疮百孔的银行体系，并继续推进银行业联盟建设。在**日本**，近期宣布的大幅放松银根的政策框架是一项积极的举措，但该国需通过更有魄力的计划来降低债务水平，并进行结构性改革以推动更快速的经济增长。

拉加德强调，政策制定者还必须应对那些尚未完全解决的旧风险，并敦促政策制定者在金融部门改革上做到“善始善终”、努力减轻全球失衡，并积极促进经济增长、就业和公平。她说：“我们需要保护受危机影响最大的人，确保调整过程尽可能公平。”

拉加德强调，基金组织的工作重点是服务于 188 个成员国，基金组织正努力根据全球经济的变化做出调整。她说：“我们需要反映世界的变化，这非常重要。”

在会议举行之前的新闻发布会上，她谈了从多边主义到南苏丹等各个领域的广泛的问题。

- 关于多边主义，她指出，在整个危机期间，各国政府付出了重大努力，以避免陷入各自分割的状况。她说，“合作依然至关重要”，并指出，某些形式的地区主义，如地区贸易安排，有助于促进某些国家之间的贸易。
- 关于全球失衡，拉加德指出，基金组织正通过新的《对外部门报告》评估外部失衡和失调。她说：“我们正在加紧努力，分析在互联性日益增强的全球经济里不断增强的溢出效应。”
- 关于埃及，拉加德强调了基金组织给予援手的承诺。她认为外部支持能发挥作用：“埃及面临脆弱性，它已丧失大量储备。该国确实是在增长，但如果在金融和经济方面也能实现稳定，其增长速度显然会更快。”
- 当被问到基金组织对英国财政整顿方法的看法时，拉加德说：“多年来，基金组织所做的就是尽可能仔细地研究政策结果，我们明确地支持英国的有关政策。这样的话我们说过多次。但过去几年里，我们还多次表示——我在此并不想预先判断我们在下次第四条磋商时的内容——如果经济增长减缓，如果增长速度特别低，那么应考虑做出调整，放慢整顿步伐。这并不是什么新的观点。”

- 拉加德还对苏丹和南苏丹最近宣布执行安全协议和石油收入分享协议表示欢迎。

相关链接

- [观看视频](#)
- [春季会议网站](#)
- [最新全球前景](#)
- [全球金融体系](#)
- [拉加德：三速复苏](#)